

ФИЛОЛОГИЯ

Н.К. Муллағалиев, А.К. Гараева, И.Г. Ахметзянов

(Казанский (Приволжский) федеральный университет. г. Казань, Россия)

Гендерная маркированность в английском языке (на примере публичных выступлений политиков Канады)

Рассматриваются особенности проявления гендерной принадлежности в англоязычной речи, раскрывается роль функционально-семантических категорий языка в формировании речевых поведений мужчин и женщин. Анализируются публичные выступления премьер-министров Канады Джастин Труди и Ким Кэмпбелл. Выделяются языковые средства, которые, в зависимости от половой принадлежности, существенно отличаются, или, наоборот, имеют точки соприкосновения. Рассматривается языковой материал, представленный в официально-деловом стиле, что позволяет исключать неформальные, диалектические или специализированные речевые единицы и формировать наиболее точные выводы по теме исследования. Таким образом, отмечается, что гендерная маркированность речи является довольно сложной формой речевого проявления, и, в зависимости от поставленных целей, может нести и определенный манипулятивный компонент, когда говорящий может прибегать к сознательному использованию функционально-семантических средств, относящихся к противоположному полу.

Ключевые слова: языкознание, германские языки, английский, дискурс, гендерная маркированность, Джастин Труди, Ким Кэмпбелл, Канада.

24 июня 2020 г.
